



**Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης**  
**Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών**  
**Τμήμα Γεωπονίας**  
**Τομέας Εγγείων Βελτιώσεων, Εδαφολογίας και Γεωργικής Μηχανικής**

Εργαστήριο Γεωργικής Μηχανολογίας  
 540 06 Θεσσαλονίκη

☎: (031) 998714  
 Fax: (031) 998729

Γεράσιμος Μαρτζόπουλος, Καθηγητής  
 Πρόεδρος Τμήματος Γεωπονίας

Αξιότιμε κε Γιαννάκη Μάτση, αδελφέ του ήρωα και βουλευτή της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αξιότιμε κε Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αξιότιμοι εκπρόσωποι των Πολιτικών, Θρησκευτικών, Στρατιωτικών Αρχών και Φορέων της πόλης μας, Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, κυρίες και κύριοι,

Με αφορμή την σημερινή επέτειο για τη συμπλήρωση σαράντα χρόνων από την ηρωική απώλεια του ήρωα της Κύπρου και μαχητή της Ε.Ο.Κ.Α. Κυριάκου Μάτση, γεωπόνου, ως Πρόεδρος της Γεωπονικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης από την οποία αποφοίτησε, θα αναφερθώ στο ιστορικό αυτό γεγονός εκ μέρους της Σχολής, που εκδόσησε με την παρουσία του και ετίμησε με τους αγώνες του.

Ο Κυριάκος Μάτσης, κυρίες και κύριοι για εμάς τους αποφοίτους αλλά και τους φοιτητές της Σχολής ήταν, είναι και θα είναι ο αδελφός μας ήρωας. Και, λέγοντας ο αδελφός μας το εννοούμε, διότι, ως γνωστόν, ο στρατός και το σχολείο δημιουργούν δεσμούς ισχυρούς, εξίσου ισχυρούς με τους εξ αίματος δεσμούς.

Μέσα στην αίθουσα αλλά και έξω από αυτή, κυρίες και κύριοι, υπάρχουν πολλά αδέρφια του ήρωά μας, συμφοιτητές του που μοιράστηκαν μαζί την αγωνία και την προσδοκία μιας καλλίτερης ζωής αλλά και τη δράση και τη χαρά της φοιτητικής ζωής στα δύσκολα εκείνα χρόνια. Υπάρχουν επίσης συνάδελφοι νεώτεροι που έζησαν την ακαταμάχητη προσπάθεια και

τον αγώνα του ήρωα αλλά και ολόκληρου του κυπριακού λαού για την απελευθέρωση και την αυτοδιάθεση. Είναι αυτοί που συμπαραστάθηκαν διαδηλώνοντας υπέρ του αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α., στους δρόμους, στα σχολεία, στα Πανεπιστήμια της μητέρας πατρίδας.

Κυρίες και κύριοι, εμείς οι απόφοιτοι της Γεωπονικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης δεν ξεχνάμε. Για μας ο αδελφός ήρωας Κυριάκος Μάτσης ΖΕΙ. Το πνεύμα του, η αγωνία του και η λαχτάρα να δει τον αγώνα του να δικαιώνεται, ύστερα από τις νέες συνθήκες που διαμορφώθηκαν, εδώ και 25 χρόνια με την κατοχή της μισής Κύπρου από τους Τούρκους, φαίνεται στο βλέμμα του. Στο βλέμμα αυτό που καθημερινά αντικρύζουμε περνώντας την πόρτα του κτιρίου της σχολής. Μπροστά από τον ανδριάντα του που στήθηκε λίγα μέτρα παρακάτω από την είσοδο για να μας υπενθυμίζει το χρέος μας προς την πατρίδα και το ιδανικό του να ζεις ελεύθερος. Για το λόγο αυτό και εγώ ως πρόεδρος εξουσιοδοτήθηκα από το Δ.Σ. της Γεωπονικής Σχολής να μεταφέρω στον Κυπριακό Λαό ότι εμείς τα αδέρφια του Κυριάκου Μάτση θα αγωνιστούμε από όποια θέση επιβάλλουν οι σημερινές συνθήκες, στο πλευρό των Κυπρίων αδελφών μας για να δούμε το όνειρο του ήρωα να πραγματοποιείται. Για να δούμε μία Κύπρο ελεύθερη, μία Ελλάδα περήφανη, ένα Έθνος ΔΙΚΑΙΩΜΕΝΟ.

Ευχαριστώ